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1. Les produits de cette transformation sont le dihydrogène H2

et les ions aluminium Al3+.

2. Le gaz est le dihydrogène formé.

3. On peut identifier ce gaz en approchant une allumette 
enflammée du tube à essai. Une petite détonation (explosion) va
se produire.

4. Les ions H+ présents dans la solution initiale d’acide 
chlorhydrique vont réagir avec l’aluminium, il y aura donc de 
moins en moins d’ions H+. La solution sera de moins en moins 
acide.

5. Il faut mesurer le pH de la solution initiale (d’acide 
chlorhydrique) et le pH de la solution à la fin de la 
transformation (Chlorure d’aluminium). La solution doit être 
moins acide donc la pH va augmenter. Il va se rapprocher de 7 
tout en restant inférieur à 7.

1. L’action de l’acide chlorhydrique sur le fer permet de 
produire du dihydrogène.

2 H+ + Fe  H2 + Fe2+   

2. On peut identifier le dihydrogène par une allumette 
enflammée que l’on approche du flacon. Il se produit alors une 
explosion.

3. L’hypothèse la plus probable sur l’origine de l’incendie du 
Hindenburg est que la foudre soit tombée sur le ballon. La 
foudre comparable à une étincelle a enflammé le dihydrogène.


